

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН имени М. В. ФРУНЗЕ

42-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА

«ПАМИР»
(ДУШАНБЕ)

3

„ДНЕПР“
(ДНЕПРОПЕТРОВСК)

2



23 июня 1979 года

Начало матча в 19.00 часов

БУДЕТ ЛИ «ДНЕПР» В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ?

Пока на этот вопрос ответить нельзя. Уж очень неровно играет днепропетровская команда, чередуя убедительные поезды с досадными поражениями, в том числе и на своем поле. Если в начале сезона «Днепру» многие пророчили одну из путевок в высшую лигу, то теперь на эту вакансию претендуют другие команды. Днепропетровцы же, растеряв в пути ровно половину очков, занимают сейчас в турнирной таблице скромное одиннадцатое место, что, конечно, никак не соответствует потенциальным возможностям команды.

Беды днепропетровцев, начавшиеся еще год назад, продолжаются и сейчас. В минувшем сезоне «Днепр» впервые за семь лет пребывания в высшей лиге, постигла катастрофа. В течение всего чемпионата команда делила незавидную участь аутсайдера с «Аракатом» и «Локомотивом» и в итоге, отстав от них на одно очко, замкнула турнирную таблицу.

«Днепр» стал первой командой в высшей лиге, у которой в ходе сезона произошла смена старшего тренера. Сейчас коллектив вновь возглавил новый тренер В. Лукашенко, сменивший на днях на этом посту И. Сабо.

В прошлом году «Днепр» лишился большой группы опытных футболистов, составлявших многие годы костяк команды. По разным причинам ушли вратарь Л. Колтун, защитники В. Жуков, Н. Голиков, В. Шальнев; полузащитники П. Яковлев, Р. Шнейдерман, А. Шелест; нападающие С. Малько, М. Паламарчук... Чтобы помочь молодежи обрести уверенность в своих силах, из Киева были приглашены заслуженные мастера В. Трошкин, В. Матвиенко, а также Ю. Ковалев, из Москвы — О. Крамаренко. Всего же в основном составе днепропетровцев выступало 26 футболистов — больше, чем в любой другой команде высшей лиги. Сейчас уже нет среди них В. Матвиенко и В. Трошкина, В. Маслова и С. Скляра, А. Томаха и А. Яковенко.

Кроме полузащитника С. Шлапака — воспитанника группы подготовки ЦСКА, команду пополнили нападающий С. Каталимов в последние годы — ведущий форвард симферопольской «Таврии» и защитник Н. Пелипенко из никопольского «Колоса», приглашавшийся в начале прошлого сезона в московский «Спартак».

В первой лиге «Днепр» проводит нынче свой третий сезон. В 1970 году, когда только она была создана, днепропетровцы сразу же заставили заговорить о себе в полный голос. Также, как и алмаатинский «Кайрат», днепропетровцы набрали тогда 61 очко, но из-за худшей разности забитых и пропущенных мячей, вынуждены были довольствоваться третьим местом, хотя и имели на одну победу больше алматинцев. Зато уже в следующем году победа «Днепра» была безоговорочной. Команда забила больше всех мячей — 83 и меньше всех пропустила в свои ворота — 30. Набрав в итоге 63 очка, днепропетровцы завоевали первое место, а с ним и путевку в высшую лигу. И вот вновь пути «Памира» и «Днепра» сошлись.

Не считая игр на Кубок СССР, команды провели в первой лиге четыре встречи. И здесь явное преимущество за

«Днепром». Украинские футболисты добились успеха в трех матчах при одной ничьей, забили в ворота «Памира» 8 мячей, пропустив в свои лишь два. Вот как заканчивались эти встречи:

1970 год. Днепропетровск — 2:0. Душанбе — 0:1.

1971 год. Душанбе — 0:0. Днепропетровск — 5:2.

Что же касается кубковых игр, то здесь дважды успех сопутствовал душанбинцам, причем однажды побеждали они и на поле соперника — 2:1. В этом году, в последний день февраля, «Памир» обыграл «Днепр» со счетом 3:2. Это был стартовый матч команд в розыгрыше Кубка страны. Счет уже на 3-й минуте открыл В. Куцев, однако затем трижды цель поражали душанбинцы: Турсунов (12), Азамов (18) и Раимджанов (71). За восемь минут до конца встречи П. Кутузов провел второй ответный гол. Большего же сделать днепропетровцы, как ни старались, не смогли.

ЗА ПУТЕВКИ В МОСКВУ

В отборочных группах предолимпийских футбольных турниров сыграно 38 матчей, после которых из борьбы за 14 путевок на Олимпиаду—80 выбыли сборные США и Мали, Болгарии и Сенегала, Греции и Эфиопии, Австрии и Ирландии, Дании...

Олимпийцы Дании ответную встречу с футболистами Финляндии проводили на поле соперников в Котке и проиграли — 1:4 (0:2). Мячи у победителей в этом матче, арбитром которого был Анатолий Мильченко, забили Хелин, Русенберг, Раяниеми и К. Ниеминен. Хелин и Раяниеми, кстати,— кандидаты в первую сборную Финляндии, готовящуюся к отборочной встрече чемпионата Европы с советской командой.

В европейских группах борьбу за право поехать на московскую Олимпиаду продолжают: в первой — Чехословакия, Венгрия и Польша, во второй — Италия, Турция и Югославия, в четвертой — ФРГ, Норвегия и Финляндия. В третьей группе от встреч первого этапа освобождена сборная Франции. На втором к ней скорее всего присоединятся команды Бельгии и Испании, уверенно лидирующие в групповом турнире.

В зоне стран Центральной и Северной Америки первый барьер успешно преодолели команды Мексики и Кубы. Кубинские футболисты в двух матчах взяли верх над сборной Ямайки (3:0, 2:0).

Не начались еще отборочные соревнования в Азиатской и Южноамериканской зонах. В Южной Америке все матчи намечено провести с 1 января по 15 апреля будущего года.

МАТЧИ ДРУЖБЫ

Две встречи в нашей республике провели футболисты дружественного Афганистана. Сначала сборная Кабула, составленная из молодых, перспективных игроков, которых тренирует советский специалист заслуженный тренер РСФСР мастер спорта Н. Ефимов, встретилась в Курган-Тюбе с

командой «Пахтакор», представлявшую колхоз имени В. И. Ленина. Игра проходила при переполненных трибунах реконструированного стадиона «Пахтакор» и отличалась насыщенной содергательной борьбой. Счет в первом тайме открыл Тумаков, а после перерыва команды обменялись голами (Палабуюк и Сабер). Со счетом 2:1 победили кургантюбинцы.

Затем путь наших гостей лежал на север Таджикистана, где они сыграли второй товарищеский матч с ленинабадским «Ходжентом». Здесь также успех сопутствовал хозяевам — 3:1.

Заключительную встречу своего турне сборная Кабула провела в Караганде с местным «Шахтером». И на этот раз гости уступили — 1:4.

В БЛОКНОТ БОЛЕЛЬЩИКА

В случае равенства очков у двух и более команд:

первые места во всех лигах определяются дополнительными играми в один круг, проводимыми между этими командами на нейтральном поле. При определении последующих мест, во всех лигах, в случае равенства очков у двух или более коллективов, предпочтение отдается команде, имеющей наибольшее количество побед во всех встречах. Если этот показатель равен, то предпочтение получает команда по следующим показателям:

по лучшим показателям в играх между ними;

по наибольшему количеству забитых мячей во всех играх;

по лучшей общей разности забитых и пропущенных мячей во всех играх;

по наибольшему количеству мячей, забитых в играх на полях соперников.

Если же все показатели окажутся равными, то места команд определяются жребием.

* * *

Игроки сборной команды СССР во всех играх чемпионата и Кубка СССР играют с гербом СССР на груди.

ПОЛОЖЕНИЕ НА 23 ИЮНЯ

	И	В	Н	П	М	О
«ШИННИК»	19	13	5	1	26—6	31
«КАРПАТЫ»	18	12	3	3	35—16	27
«УРАЛМАШ»	19	10	4	5	25—16	24
«КУБАНЬ»	18	9	5	4	28—19	23
«ТОРПЕДО»	19	8	6	5	18—13	22
«ПАМИР»	18	9	3	6	19—14	21
«ФАКЕЛ»	18	8	5	5	27—21	21
«МЕТАЛЛИСТ»	19	8	4	7	14—21	20
«ТЕРЕК»	19	7	6	6	24—24	20
«НИСТРУ»	19	5	10	4	15—15	20
«ДНЕПР»	19	6	7	6	21—23	19
«ЖАЛЬГИРИС»	19	6	7	6	19—20	19
«СПАРТАК» (Ор)	19	8	2	9	26—21	18
«КУЗБАСС»	19	8	2	9	16—19	18
«СПАРТАК» (И-Ф)	19	6	6	7	12—19	18
«СПАРТАК» (Нл)	19	6	5	8	20—20	17
СКА (Од)	19	5	7	7	22—17	17
«АЛГА»	19	6	4	9	18—28	16
«ТАВРИЯ»	19	6	4	9	12—21	16
«ЗВЕЗДА»	19	5	6	8	16—18	16
«ТРАКТОР»	19	4	6	9	7—16	14
«КОЛХОЗЧИЙ»	19	3	8	8	14—23	14
«МЕТАЛЛУРГ»	19	3	5	11	22—35	11
«ДИНАМО»	19	3	4	12	17—28	10

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР МИНУЩЕГО ТУРА:

«Кубань» — «Факел» — 2:4	«Карпаты» — «Трактор» — 2:0
«Спартак» (Нл) — «Шинник» — 0:1	«Терек» — «Динамо» — 2:0
«Спартак» (И-Ф) — «Кузбасс» — 2:1	«Памир» — «Металлург» — 3:0
«Спартак» (Ор) — «Жалгирис» — 3:0	«Алга» — «Днепр» — 0:0
«Торпедо» — «Металлист» — 2:0	«Нистру» — «Звезда» — 3:2
«Колхозчи» — «Таврия» — 1:3	СКА (Од) — «Уралмаш» — 4:0

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Кубань» — «Шинник»	«Спартак» (Нл) — «Факел»
«Терек» — «Жалгирис»	«Спартак» (Ор) — «Динамо»
«Нистру» — «Уралмаш»	СКА — «Звезда»
«Карпаты» — «Кузбасс»	«Спартак» (И-Ф) — «Трактор»
«Памир» — «Днепр»	«Алга» — «Металлург»
«Торпедо» — «Таврия»	«Колхозчи» — «Металлист»

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ПАМИР»

В. Тростенюк ✓
С. Каравес
В. Сарычев
Л. Кириленко
В. Мосиягин
А. Мурадов
Н. Сапрыкин
Г. Черевченко
А. Чередник
Ш. Азамов
М. Белялов
В. Раимджанов
А. Родионов ✓
А. Тарбаев
А. Юлдашев
Н. Амриев
Э. Гесс — *составлено*
Б. Дидач
В. Кузнецова
В. Турсунов
С. Манаков

Старший тренер —
зтр. Тадж. ССР
М. И. ТУНИС.

«ДНЕПР»

В. Стрижевский
В. Шатохин
П. Кутузов
А. Лысенко
С. Мотуз ✓-80
Н. Пелищенко
В. Петрухин ✓-80
А. Приставка
М. Москаленко
Ю. Ковалев
В. Кузнецсов
В. Синельник
Ю. Соловьев
С. Шлапак
С. Каталимов
Ф. Крамаренко
В. Кузев
Н. Самойленко
А. Усенко
А. Демьяненко
П. Кузнецсов

Старший тренер
мс В. ЛУКАШЕНКО. -80

Судит матч арбитр республиканской категории В. КУЗНЕЦОВ.
(г. Омск).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригаде
будет объявлено по радио.

Следующий матч на нашем стадионе состоится 6 июля.

Встречаются:

«ПАМИР» (Душанбе) — «АЛГА» (Фрунзе).

Начало матча в 19-30.

Встреча дублирующих составов будет проведена на стадионе имени
М. В. Фрунзе 5 июля. Начало матча в 18-00 часов.

Пресс-бюро республиканского
стадиона им. М. В. Фрунзе.

Федерация футбола
Таджикской ССР.

Ответственный за выпуск В. ЮРЕСКУЛ.

